

VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

Felelős főszerkesztő: BALOGH EDGÁR

172 S Z Á M

A romániai demokrácia élharcosai nyilatkozni fognak életkérdéseinkről a Kommunista Párt vasárnapi nagygyűlésén

KOLOZSVÁR, július 27. A Kommunista Romániai Pártjának kolozsmezei bizottsága holnap, vasárnap délelőtt 9 órakor nagygyűlést rendez a városi sporttelepen. Az ország demokratizálódásáért megindult küzdelemben mindig az élen járó Kommunista Párt kolozsvári tömegének ez lesz az első nyilvános nagygyűlése a szabad ég alatt s itt hangzanak el azok a megnyilatkozások, amelyek közvetlenül szólnak nemcsak Erdély fővárosának, hanem az egész országrész együttéllő lakosságának is.

A haladó szellemű dolgozók nagy tömegei előtt élharcosok szólnak meg és ismertetik világosan a Kommunista Párt álláspontját a legnagyobb horderejű kérdésekben. Az a tény például, hogy a nagygyűlés tárgysorozatában vezető helyen szerepel a nemzetiségi kérdés, élénken bizonyítja e tömegmegmozdulás politikai tetté válását, mint ahogyan politikai tett volt eddig a kommunista minden harci kezdeményezése az ország demokratizálódásának síkján. A harc ma is áll. Nem hangoskodón, nem a szépen hangzó frázisok jegyében indult, hanem az egyszerű hétköznapi tettek sorozatával, a hűvességgel: a szétrombolt üzemek helyreállításával, a vasutvonalak kijavításával, munkaeszközök, gépek megteremtésével s a termelés sztahanovi lendületű fokozásával, hogy vétkeringést kaphasson a szétszűllesztett gazdasági élet és kialakulhasson az egységes arcvonal a reakció minden bémító törekvéseivel szemben.

A harc folytatódik. Az eddig elért eredmények az idő rövidségéhez viszonyítva óriásiak. Igaz, hogy az eredményeket illetően sem a hangoskodó öndicséret nyilvánult meg a dolgozó demokrata arcvonal részéről. Annál zajosabbá vált azonban a nemzetiségi, sőt nemzeti kizárólagosságot szajkózó, fecsegés-ragályban leledző fasisztabarátok és sóviniszta tábor egyik és másik oldalán egyaránt. Ezek még mindig a meddő, munkaiszonyt tükröző handabandázással igyekeznek a demokrácia lovagjává ültetni magukat s a legaljasabb propagandától sem riadnak vissza, hogy ma, a világszerte mindenütt egyre hatalmasabb teret nyerő népakarattal szemben fasiszta fészkeket, elszigetelt területeket alakítsanak ki maguknak egy újabb elnyomó politika számára.

Vasárnap a Kommunista Párt megyei bizottsága a széles tömegek előtt ismétellen leszegézi álláspontját a nemzetiségi kérdésben s rámutat a további harci feladatokra. Növeli a nagygyűlés politikai tetté váló jelentőségét, hogy résztvesznek azon a Kommunista Párt központi bizottságának kiküldöttei, akiknek jelenléte országos viszonylatban is teljessé teszi az elhangzó, határozatszerű bejelentéseket. A Kommunista Párt fajra és felekezetre való tekintet nélkül mindenkit meghív gyűlésére.

Nyilatkoznak az angol politikai élet vezérei

ATTLEE: A Munkás Párt győzelme nem csucspont, hanem kezdet
BEVIN: Megszüntetjük a külföldi reakciók bátorítását

Külpolitikai rovatvezetőnk írja:

Van-e probléma e pillanatban, ami csak megközelítőleg annyira érdekelné a világ közvéleményét, mint az angol választási eredmények? Nyugodt lélekkel válaszolhatjuk, hogy nincsen. A brit munkáspárt főlényes győzelme — ezt mindenki érzi — döntő, világtörténelmi esemény. Most a végeredmény kialakulása után látható tisztán, milyen nagyot fejlődött az utóbbi tíz esztendő alatt az angolok politikai öntudata. A most feloszlatott parlamentben a Munkás Pártnak mindössze 76 képviselője volt, most pedig 390 munkáspárti képviselő vonul be a parlamentbe. A Labour Party tehát 214 új mandátumot szerzett. Ezzel szemben a konzervatívok elvesztették 182 mandátumot s mindössze 195 képviselőjük ül majd az ősi Theresz-parti épületben. A nemzeti liberálisok, Churchill támogatói, 16 mandátumot vesztek s mindössze 14-en vonulnak majd be Churchill oldalán az alsóházba. A liberális párt is 11 mandátumot veszített. A sajtó megállapítja, hogy a Kommunista Párt a választások alatt teljes erejéből támogatta a munkáspárti jelölteket.

London többsége a Munkás Párt mellett

Még néhány érdekes adat a választásokról: 23 képviselő kerül a parlamentbe, ebből 21 munkáspárti. London 62 választókerületéből 44 munkáspártit választott meg. A többi nagy város is munkáspárti képviselőket választott. A legjellemzőbb, hogy Birmingham, az angol nagyipar ércékeit képviselő Chamberlain-család főlegvára, amely örökké Chamberlain-család képviselőket küldött a parlamentbe, most szembe fordult a nagytökével és 12 képviselője közül kilenc munkáspárti. Az új parlamentbe a haderő 170 tagja került be, legnagyobb részét munkáspárti programmal. Politikai szakértők véleménye szerint a hadseregnek legalább 75 százaléka a Labour Partyra szavazott.

Az angol lapok természetesen péntek reggeli kiadásukban majdnem kizárólag a választások eredményével foglalkoznak. A konzervatív lapok csalódással és meglepetéssel fogadják az eredményt. A konzerva-

tív Times reméli, hogy sem külpolitikai, sem belpolitikai vonalon nem lesznek forradalmi változások. A munkáspárt vezető lapja, a Daily Herald azt írja, hogy a párt programja és multja érthetővé teszik a győzelmet. Megállapítja, hogy a munkáspárt átgondolt programjával szemben a konzervatívok mindent Churchill személyére összpontosítottak, valóságilag azt állították, hogy aki Churchill ellen szavaz, az Nagy-britannia ellen szavaz. Ennek ellenére a választók nagy többsége a munkáspárt oldalára állott. A továbbiakban a Labour Party vezető lapja megállapítja, hogy ez a győzelem csak kezdete erőfeszítéseiknek és hozzáértéssel és eréllyel folytatják majd a harcot programjuk megvalósítása érdekében.

„Politikai földesuszamlás”

A News Chronicle politikai földesuszamlásnak nevezi a választási eredményeket megállapítva, hogy az angol tömegek amellé a párt mellé állottak, amelyek a leghatározottabb és legfőkéreérthetőbb programmal jelentkeztek. A konzervatív Daily Mail, a nagytökéket képviselő Beaverbrook sajtófejedelem vezető lapja, őszintén megírja, hogy nem örül a szocialisták győzelmének s felveti a kérdést, hogy vajjon

fogják-e szolgálni a szocialisták a brit világirodalom érdekeit.

A két vezér, Attlee és Churchill nyilatkozatai is igen érdekesek, Attlee első sajtónyilatkozatát tegnap számunkban közöltük. Most módunkban áll idézni egy esütörtök esti munkáspárti nagygyűlésen mondott beszédét, melyben nem a győzeletről, hanem a párt előtt álló nagy feladatokról beszélt, megállapítva, hogy a győzelem nem csucspont, hanem csak kezdet. Churchill volt miniszterelnök a Downing Streeten, a miniszterelnökségi palotában tette meg nyilatkozatát.

— A brit nép döntött — mondotta —, csak azt sajnálom, hogy nem engedtettem meg nekem, hogy befejezzem a Japán elleni háborút. A terveket azonban elkészítettük: és Japán összeomlása hamarosan várható.

Befejezésül mélyszégyen háláját fejezte ki az angol népek azért a törhetetlen támogatásért, amellyel feladata elvégzése közben részesítették.

A külpolitikai vonalvezetés

Angol munkáspárti körök különösen a jövődi kormány külpolitikai vonalvezetését illetően igen fontos kijelentéseket tettek. E munkáspárti körök utaltak arra,

hogy a munkáspárti kormány a legnagyobb eréllyel folytatni fogja a Japán elleni háborút és a szanfranciszki alapokmányt lényeges fontosságúnak tekinti a nemzetközi érintkezésben. Utaltak azonban arra is, hogy az angol politika kétségkívül kevésbé imperialista jellegű lesz és a németekkel szembeni magatartás is bizonyos változásokon fog átmenni.

Az angol diplomáciai szolgálatban döntő fontosságú változások várhatók — mondták vezető munkáspárti körökben. Elsősorban számolnak Halifax lordnak, Nagybritannia washingtoni nagykövetének azonnali leváltásával, akit a munkáspárt gyakran támadott, utalva arra, hogy Halifax volt a müncheni, hitlerizmussal kiegyező politika egyik vezető személyisége. Ugyancsak várható az athéni angol követ azonnali leváltása is, akinek a görög reakciókat támogató politikáját már régen helytelenül a munkáspárt.

Ernest Bevin, akit egyik legesélyesebb jelöltnek tekintenek a külügyminiszteri lütszre, kijelentette, hogy a munkáspárti kormány meg fogja szüntetni a külföldi reakciók támogatását és bátorítását. Általában nagy változások lesznek a brit diplomáciai és konzuli karban, amelyben Chamberlain óta állg volt személycseré.

A Szovjetunióval való szoros együttműködés mellett foglal állást a brit Munkás Párt

Churchill nem tér vissza a berlini konferenciára

A londoni rádió késő esti órákban azt a hírt közölte, hogy Attlee miniszterelnök Churchill nélkül tér vissza a berlini konferenciára. Hír szerint Attlee meghívta Winston Churchillt, hogy utazzék vele ugyanabban a minőségben, amilyenben ő vett részt a konferencia első részén, Churchill azonban visszautasította ezt az ajánlatot, úgy hogy az újonnan kinevezett miniszterelnök egyik legsürgősebb feladata a Potsdamra utazó új angol küldöttség összeállítása.

Attlee miniszterelnök egyébként pénteken egész nap fontos tárgyalásokat folytatott munkáspárti kollégáival. A délelőtti folyamán Herbert Morrison, Ernest Bevin, Stafford Cripps és Dalton keresték fel, akikre, mint a londoni rádió közli, mindannyiukra

igen fontos tárcák várnak.

Attlee egyik sürgős feladata a Munkás Párt programjának beillesztése a trónbeszédbe, amely augusztus 8-án fog elhangzani a parlament ünnepélyes megnyitóján.

A Munkás Párt munkatervét „Nézzünk szembe a jövővel” címmel röpráthban tette közzé. E munkaterv megállapítja, hogy a Munkás Párt a munkanélküliség teljes megszüntetésére törekszik, az ország valamennyi erőforrásának felhasználásával. Ami a pénzgazdálkodást illeti, tökébefektetést tanácsot létesítenek és államosítják az Angol Bankot. Az üzemanyag- és gépipart, gáz- és villamosipart, a belföldi szállítást, a vas- és acél- és szénipart köztulajdonba veszik. A mezőgazdaságban központi tervezdálkodást vezetnek be. Külpolitikailag szoros

sabbá lenni a Szovjetunióval és az Egyesült Államokkal a kapcsolatot.

Figyelemreméltó Lasky professzornak, a Munkás Párt elnökének a győzelem után tett kijelentése, hogy a munkáspárti kormány egyik fontos célja a Szovjetunióval való barátság elmélyítése lesz.

Európa demokratikus körében az angol választásokat kommentálva magáért állítja, hogy az angol választás nem tekinthető elszigetelt eseménynek, hanem a demokratikus erők világszerte folyó szabadságharcába illesztendők be. A haladó gondolat ábrát nem lehet feltartóztatni s az angol választás világszere jele ennek. Nyilvánvaló, hogy az európai országok és Anglia közötti szorosabbá válik az együttműködés és kihangsúlyozottabbá a dolgozók szolidaritása.

APRÓHIRDETÉSEK

PERISA és torontáli szőnyegek eladók. Majális-utca 6. —526
 TEISZEPARATOR eladó. Értekezhetni Fekete élelmiszer üzletében, Mánorita-utca 1. —562
 JÓKARBAN lévő nyeli gyermekkosci eladó. Kalandos-utca 9. —560
 LAKATOS szerszámok, szoba-konyha butorok eladók. Csánki Dezső-utca 43, udvarban. —558
 SZALONGARNITURA, eredeti Biedermeier, alkalmi áron eladó „Libertas”-nál. Deák Ferenc-utca 40. —549
 SINGER csónakos varrógép eladó olcsón. Györgyfalvi-ut 28. —556
 ELADÓ egy 1.25 és 1 egylétes villanymotor. Érdeklődni lehet Teled Pál-utca 2 alatt. —552
 ELADÓ új konyhabutor, perzsaszőnyeg, gyapjuszőnyeg 2x3 m., sezlón, Dohány-utca 11. —548
 ELADÓ: fehér gyerekkosci, angora-kabátka; 6 m. kék köpenyvászon, sezlón, sezlenterítő, Vénusz-szobor, teniszütő, fotelek, Budai Nagy Antal-utca 131. —545
 FEKETE női kabát, 3 méter sötétkék kosztümnek való békebelli gyapjuszövet eladó. Barabás Miklós-utca 15. —426
 MEHCSALADÓK és jókarban lévő varrógép eladók. Magyar-utca 82, ajtó 8. —529
 ELADÓ Zephir-kályha (12 csöves) jó állapotban. Kádár-utca 2, emelet balra háztulajdonosnál. —530
 EGY új modern konyhaberendezés jutányos áron eladó. Pata-utca 31. —527
 ELADÓ egy kétszemélyes rekámié, fotelek, Mócsok-utja 35, balra 4. ajtó. —532
 ÜZLETI vasrollók eladók. Érdeklődni lehet Brezli Dezső építési vállalatánál, Gólya Áruház építkezésénél. —528
 PARKETTÁT, frizet és szegőléceket venni. Brezli Dezső építési vállalkozó a Gólya Áruház építkezésénél, Dózsa György-utca 12. —528
 GYEREK sportkosci eladó. Alkony-utca 51. —571
 KERÉKPÁR fehér Olimpia, elveszett. Nyomra vezető magas jutalmat kap. Horváth, Dózsa György-utca 1. —571
 ELADÓ komplett konyhaberendezés, asztali villanylámpa, íróasztal. Teledi Mihály-utca 15. —570
 43-AS TISZTI, majd nem új csizma, újonnan fejlett sevrő félcipő, sötét gyapjujtony erős termetre eladó. Majális-utca 3, I. emelet, délután 3—5-ig, felső csengő. —584
 FAJZGALAMBOKAT eladók és cserélek. Fajtiszta angoranyulak, színesek is, eladók. Cserai-utca 27. —577
 TELJESEN új fehér zománczott, kettős főzőkályha eladó. Majális-utca 1. —572
 BERKEL-mérleg olcsón eladó. Kossuth Lajos-utca 7, hátul az udvarban. —576

Alkalmazást kaphat
 GYERMEKLEANYT keresek, lehetőleg bizonyítvánnyal. Király-utca 33, földszint 5. —434
 MINDENEST keresek, aki önállóan vezet háztartást. Király-utca 33, földszint 5. —434
 CIPESZ-segégeket azonnal felveszek. Jung. Vágóhíd-tér 7. —538
 PERFEKT magyar-román fordító-gyorsíró, nőt is keresünk. „Atlas”, Szabadság-tér 22. —1057

Alkalmazást keres
 ROMANUL tudó és pénztárkezelésben jártas urilány állást keres. „Sürgős állás” jellegre. Gr.
 EGY ügyes csiszolót felveszek. Szent István-ut 73, Csillárüzem. —505
 MAGANOS középkorú nőt szerény háztartás vezetésére keresek. Cim a kiadóban. —484
 ANGORA-gyapju kártolását és fonását jutányosan vállalom. Fecske-utca 38. —473
 ÜZLETEK, vállalatok könyvelését jutányosan vállalja mérlegképes könyvelő. Kötő-utca 10—12. —563
 ÖNÁLLÓAN dolgozó gazdasszony elmenne háztartásba helyben. Unió-utca 12, házszám nélkül. —541
 KÖZÉPKORU intelligens nő házvezetőnek elmenne magánoshoz vagy pár emberhez. Ajánlatokat „Komoly asszony” jellegre a kiadóba kérek. —527

Bélyeggyűjtők! Figyelem!
 Megnyit a „Filatelia” új bélyegüzlet, Egyetem-utca 3 alatt az udvarban. Vesz. elad. cserél. „Filatelia” bélyegpajzs bizományosa.

Figyelem!! Figyelem!!
 A kolozsai sósfürdőre autó indul szombaton déli 7 órakor. Vasárnap reggel 7, fél 10 és déli 1 órakor a posta mögötti autóbusz-állomásról Egy jegy ára oda-vissza 2700 L.

SPORTÉLET

Ma mutatkozik be az „éllovas” Favorit, a nagyváradi Szabadság, amely Medgyesen is győzött 4:1-re

KOLOZSVÁR, július 27. Ma délután 6 órakor a városi sporttelepen bemutatkozni Kolozsvár közönségének Spielmannal legjobb labdarúgó, élükön Nagymánfal és Juhászsal, a többszörös válogatott játékosokkal, mint az „éllovas” Favorit együttese. A váradai csapat Bukarestben az elmúlt szombaton és vasárnap még „Szabadság” cínevezés alatt szerepelt, de közben megtörtént az egyesület csatlakozása a börtönpari szakosztálishoz s így hivatalosan a Favorit-üzemek együtteseként illeszkedett be az OSP kereteibe.

Keddén megkezdődnek a kolozsvári I. osztályu bajnokságok Egy-egy fordulót játszanak az élcsapatok

KOLOZSVÁR, július 27. Csütörtökön este az OSP labdarúgó I. osztályu bajnokság fordulóját. A bajnokságban hat csapat vesz részt. A fordulók sorrendje így alakult:
 Július 31-én: Városi sporttelep: Universitas—Vasas. Egyetemi Stadion: Victoria—Haggibbor. Dermata sporttelep: Dermata SC—CFR.
 Augusztus 2-án: Városi sporttelep: Universitas—Haggibbor. Egyetemi Stadion: Vasas—CFR. Dermata-pálya: Dermata—Victoria.
 Augusztus 7-én: Városi sporttelep: Vasas—Victoria. Egyetemi Stadion: CFR—Haggibbor. Dermata-pálya: Dermata—Universitatea.
 Augusztus 9-én: Városi sporttelep: Vasas—Dermata. Egyetemi Stadion: Victoria—Universitatea.
 Augusztus 11-én: Vasas—Haggibbor (Városi sporttelep).
 Augusztus 14-én: Dermata—Haggibbor

A váradai Favorit bukaresti ragyogó szereplése mindenki előtt ismeretes. Itt írjuk meg, hogy visszautazóban kitünően szerepelt a nagyváradi gárda Medgyesen is, ahol a Karrest, az országszerte nagy port felvert „nagygyűs” csapatot minden különbözőbb megcserélés nélkül 4:1 (2:0) arányban verte meg, noha a Karrest felvonulatta Barátkyt, Dobayt, Orzát, Sinkót és Farkast is. A gólokat Spielmann, Juhász, Bartha I. és Bartha II. rúgták.

mp., 2. Lázár 12.2 mp. 400 m.: 1. Tóth 60 mp., 2. Kóntrol 60.01 mp. 1500 m.: 1. Király 4:59 p., 2. Michales 4:59.3 p. Magasugrás: 1. Russu 150 cm., 2. Kiss 150 cm. Távolugrás: 1. Kröbl 511 cm., 2. Kiss 505 cm. Súlydobás: 1. Kiss 9.32 m., 2. Krisán 924 cm. Diszkosz: 1. Kiss 31.30 m., 2. Lázár 31.15 m.

A Haladó Ifjúság felhívja szegénysorsu tagjait, hogy a szombati és vasárnapi mérkőzésekre jegyek kaphatók a Haladó Ifjúság székházában 9—1-ig és délután 4—7-ig. Ára 300 lej. A Haladó Ifjúság jegyeit a pénztárnál nem árulják.

Az Erdélyi Népi Kárpát Egyesület vasárnap, július 29-én gyalogturát rendez Majláth-kút—Árpádcsúcs—Páter-forrás utiránnyal. Indulás reggel 6 órakor a Jókai-utca 2 alól. Ugyancsak vasárnap számsoparti kirándulás fűrdéssel. Indulás reggel 8 órakor. Vendégeket szívesen látunk. Igazolványt mindenki vigyen magával.

Hétjón az Universitas—Victoria egyesülettel játszik a nagyváradi Favorit s ez a viadal egyben az „U” első kolozsvári bemutatkozása is lesz. A mérkőzés délután 6 órakor kezdődik a városi sporttelepen.

TEKEZŐ-SPORT. A volt „Zsinor” tekező egyesület volt tiszteletbeli felhívja, hogy július 29-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor jelenjenek meg a Csizmadiaszin vendéglőjében tartandó alakuló gyűlésen.

GÉPIRÁST, másolást, román—magyar fordítást jutányosan vállalom. Tompa Mihály-utca 1, I. em. 7. —535
 KÖZÉPKORU a házban nő elmenne üzletbe vagy hármilyen hasonló állásba. „Megbízható nő” jellegre a kiadóba. —533

Ingtalan-lakás
 20.000 lej fizeték annak, ki legkésőbb szeptember 1-re szoba-konyha lakáshoz juttat, lehetőleg II. kerületben. „Jól fizetek” jellegre. —411
 KÖZPONTBAN egy szoba butorral és ágyneművel olcsón eladó. Bocskai-utca 3, ajtó 4. —495
 ELADÓ ház központban igénybevehető raktár- és irodahelyiségekkel. Piac mellett ház beköltözhető összkomfortos lakással, üzlethelyiséggel. „Express” ügynökség, Dózsa György-utca 6. —513
 GYÖRKLAKASOK összkomforttal eladók Rákóczi-ut elején. Eladó házakat keresek 3—25 millióig megbízóim részére. „Express” ügynökség, Dózsa György-utca 6. —513
 GYULAFEHÉRVÁRI házamat elcserélném kolozsvárral. Vennék központi fekvésű házat 10 millióig. Egyetem-utca 8, vendéglő, Tosan. —544
 ELADÓ ház hely, négy parcella egyben Szamosfalvi-ut közelében. 26 kg. új tövisdrót, 1 svájci stopperóra, 1 Boschmagnes, 1 induktoros asztali telefon. Elcserélném felhoidas gyümölcsösömet kisebb, esetleg bombaszerűt házzal. Érdeklődni Nagycimánál, Pekri-utca 4, I. emelet. —557

ELCSERELNEM kétszobás, előszoba, fürdőszobás lakásmat belvárosi különbejáratu butorozott egyszobás lakással, fürdőszobahasználattal. Levelek „Csere” jellegre. —557

JOBB családól való fiatalember butorozott szobát keres, lehetőleg a Dermata közelében. Cim a kiadóban. —561

ELADÓ sétatér mellett 3 szoba, konyha, kertés új ház, 9,000.000. Tisztviselőtelepen 3 szoba, konyha, fürdőszobás és 6x2 telek 12,000.000. Dermata és Irisz körül több 1, 2, 3 szoba, konyha családi ház 3—6,000.000-ig. Belváros mellett kétfeltes jövedelmező 8x2 szoba, konyha, komfertes és 6x2 szoba, konyha ház, 45,000.000. Árpád-uton 4x2 szoba, konyha komfortos és 9x1 szoba, konyha ház, nagyobb üzemmek alkalmas telek 43,000.000 lej. Megvételre keresek kisebb-nagyobb családi házakat, 3—12,000.000-ig. Istok, ingatlanforgalmi iroda, Deák Ferenc-utca 11. —540

SÜRGŐSEN elcserélném a belvárosban lévő 1 szoba, konyha lakásmat 1 szobással, esetleg konyhahasználattal. Cim a kiadóban. —537

RENDELŐNEK, irodának alkalmas fétéri 2 szobám elcserélném belvárosi komfortos 1—2 szobás lakással. Unió-utca 2, ügyvédi iroda. —573

HÁZHELYET a Dónát-ut vagy az Attila-ut környékén keresek megvételre. Hely, nagyság és ár megjelöléssel Brezli Dezső építési vállalkozó irodájába kérem. Deák Ferenc-utca 49, telefon 222. —528

ELADÓ ház Hosszu-utcában sürgősen, a üzlethelyiséggel és 3 lakással. Értekezni Deák Ferenc-utca 18, ügyvédi iroda. —565

Külön felék
 „TERNÓ” mindent megvásárol. Gyöződjön meg. Postakert-utca 3, üzlethelyiség. —141
 MŰLABAT, támfűzőt, járógépeket, ludtalpbetéteket, sérvkötőket készít Zoványi: Unió-utca 6. —527
 KÜLFÖLDI őszi, téli divatrajzmodellek Hédynél Nagyvárad, Zrinyi-utca 25. Telefon 14-93. —474
 OLCSÓN szállítunk bármint vidékről is. Dacia, Széchenyi-tér 20. —9095
 ELVESZETT csütörtök délelőtt egy táskás Rusu Anna névre szóló iratokkal együtt. Kérjük a megtalálót Zsigmond király-utca 217 alá leadni. —566
 TÁRSAT keresek gépekkel, szerszámokkal és anyagokkal felszerelt üzemmekbe, az üzlem bővítése végett. Kizárólag komoly ajánlatokat kérek „Iparé a jövő” jellegre. —552
 ELVESZETT kedden délután 4 órakor a Trenka-bodegában akatátaska Albert Ilona névre szóló iparengedéllyel. Kérem azt, aki tévedésből elvitte, juttassa vissza a Trenka-bodegába. —555
 NAGYOBB vendéglői és konyhafelszerelésem van. Társulnék esetleg vidékre is. Cim a kiadóban. —546
 FRIEDMANN Zoltán Zsibórol keresi feleségét, szül. Berkovics Saroltát, valamint 3 éves Vera nevű kislányát, kik 1944 június havában lettek deportálva. Kérek mindenkint, akik hirtet tudnak róluk, hogy küldjenek értesítést Friedmann Zoltán, Zsibó címre. —536
 CIPESZEK, FIGYELEM! Ago-prés érkezett. Gépkereskedelmi iroda, Timár-utca 20. —528
 SELYEMHARISNYAT legolcsóbban régi bevásárlási helyen szerezze be. Dávid Ferenc-utca 13, udvarban. —564
 KI TUD Mandula Liliről (Saphirné)? Novemberben Stutthofban látták. Minden értesítést honorálok. Mandula Endre, Hosszu-utca 35. —512

ÚJ CIMÜNK: CONTINENTAL RECLAME
 (volt Rudolf Mosse) hirdető iroda Kolozsvár, DÓZSA-UTCA 7. Emeleten. — Alapítva: 1921, Központ: Bukarest. Fiókok: Arad, Temesvár, Nagyvárad.
 Hirdetések felvétele az összes helybeli és vidéki lapok részére. Monitorul Oficial-hirdetményeket terminusra megjelentetünk. Elfizetések a Monitorul Oficial részére. Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk.

ÉTKEZNI
 jól és olcsón csak a Szentegyház-utca 34 alatti étteremben lehet.
 10 NAPRA
EBÉD és VACSORA
 kenyérrrel, kiszolgálással 8400 lej.

Most
 lehet itt
 milliomos. Itt
 az 5-ik osztály!!
TITAN-sorsjegyiroda, Szabadság-tér 32.